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https://di.ionio.gr/infoedu για το ακαδημαϊκό έτος 2024-25 

 
Το Τμήμα Πληροφορικής της Σχολής Επιστήμης της Πληροφορίας και Πληροφορικής του Ιονίου 
Πανεπιστημίου καλεί τους/τις ενδιαφερόμενους/-ες να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο Ειδικό 
Πρόγραμμα Σπουδών Πιστοποίησης Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (Π.Π.Δ.Ε.) αποφοίτων του 

τμήματος Πληροφορικής βάσει των διατάξεων α) του Ν. 4547/2018 (ΦΕΚ 102/12.06.2018, τ. Α’), β) των 
τροποποιητικών διατάξεων της παρ.2 του άρθρου 456 του Ν. 4957/2022, όπως ισχύει, δύνανται να λάβουν 
πιστοποίηση παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας όσοι και όσες φοιτητές και φοιτήτριες, καθώς και 
απόφοιτοι, έχουν εισαχθεί μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και γ) της απόφασης της 
23ης/15.07.2022 Συνεδρίασης της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου του Ιονίου Πανεπιστημίου και της 
απόφασης της 15ης/26-07-2023 Συνεδρίασης της Συνέλευσης του Τμήματος. 

 
Πληροφορίες για το Πρόγραμμα 

Το Ειδικό Πρόγραμμα Σπουδών Πιστοποίησης Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας του Τμήματος 
Πληροφορικής στοχεύει στην παιδαγωγική κατάρτιση και στη διδακτική ενδυνάμωση των αποφοίτων 
προκειμένου να είναι αποτελεσματικοί στην άσκηση εκπαιδευτικού έργου ως εκπαιδευτικοί πληροφορικής, 
να διαθέτουν τις απαραίτητες παιδαγωγικές γνώσεις και τη διδακτική επάρκεια που απαιτείται για την 
παροχή αποτελεσματικής διδασκαλίας και την προώθηση της γνώσης των μαθητών και μαθητριών στο 
πεδίο. Η παιδαγωγική κατάρτιση, δηλαδή η απόκτηση παιδαγωγικών γνώσεων και διδακτικών δεξιοτήτων, 
απαιτείται προκειμένου οι απόφοιτοι του Τμήματος Πληροφορικής να είναι αποτελεσματικοί σε ζητήματα 
οργάνωσης, μεθόδευσης, κατεύθυνσης επιλογών και άσκησης του διδακτικού έργου τους. Το πρόγραμμα 
αποτελεί ένα οργανωμένο πλέγμα εστιασμένων δραστηριοτήτων, το οποίο περιλαμβάνει θεωρία, 
εργαστήρια, σχέδια δράσης, παρακολουθήσεις και διδασκαλίες σε επιλεγμένα σχολεία της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Διερευνώνται αντιλήψεις, πεποιθήσεις για τη γνώση, τη μάθηση και 
προτείνονται τρόποι απελευθέρωσης της δημιουργικής έκφρασης των συμμετεχόντων, μέσω του 
απορρέοντος εμπλουτισμού των επιστημών, της συνεργασίας, του κριτικού στοχασμού και της διαλεκτικής 
διαδικασίας.  

Το Πρόγραμμα προσφέρεται χωρίς κόστος. 

 
Σπουδές 

Το Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (Π.Π.Δ.Ε.) αποτελεί ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα που προσφέρει στους/στις φοιτητές/-τριες ένα πλέγμα γνώσεων στα θεωρητικά θεμέλια της 
εκπαίδευσης και τις θεωρίες μάθησης, καθώς και δεξιότητες στις εκπαιδευτικές στρατηγικές, στις τεχνικές 
αξιολόγησης, στη διαχείριση τάξης και στην ενσωμάτωση της εκπαιδευτικής τεχνολογίας στο πλαίσιο της 
διδασκαλίας της πληροφορικής. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 6 (έξι) επιμέρους μαθήματα, καθένα από τα 
οποία επικεντρώνεται σε συγκεκριμένες πτυχές της παιδαγωγικής και της διδασκαλίας στο πλαίσιο της 
επιστήμης των υπολογιστών. Αυτά τα μαθήματα έχουν ενσωματωθεί στο προπτυχιακό πρόγραμμα 
σπουδών του Τμήματος. Με την επιτυχή ολοκλήρωση των 6 μαθημάτων οι φοιτητές/-τριες αποκτούν το 
Π.Π.Δ.Ε.   
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Οι συμμετέχοντες απόφοιτοι στο Πρόγραμμα συμμετέχουν στις εξετάσεις με το ίδιο ακριβώς πλαίσιο που 
προσδιορίζεται για τις εξετάσεις των προπτυχιακών φοιτητών. Οι συμμετέχοντες απόφοιτοι που δεν 
συμπληρώνουν, μετά την 2η εξεταστική περίοδο (εξεταστική Σεπτεμβρίου), τις προϋποθέσεις επιτυχίας για 
κάποιο μάθημα, πρέπει να επανεγγραφούν στο μάθημα αυτό και να ακολουθήσουν όλες τις διαδικασίες 
παρακολούθησης και εξέτασης από την αρχή σε επόμενο εξάμηνο. Σε κάθε περίπτωση, ο συνολικός χρόνος 
συμμετοχής ενός αποφοίτου στο Πρόγραμμα δεν μπορεί να παραταθεί πέρα του ορίου των δώδεκα (12) 
ακαδημαϊκών εξαμήνων. Υπέρβαση του ορίου αυτού επιφέρει την αυτοδίκαιη διαγραφή του από το 
Πρόγραμμα.  

Η διδασκαλία των μαθημάτων κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-25 θα πραγματοποιηθεί με φυσική 
παρουσία στις εγκαταστάσεις του Ιονίου Πανεπιστημίου και οι Πρακτικές Ασκήσεις θα εκπονηθούν με 
φυσική παρουσία σε σχολικές μονάδες του νομού Κέρκυρας.  

Όσοι εκ των αποφοίτων του Τμήματος Πληροφορικής ενταχθούν στο Πρόγραμμα και έχουν ήδη 
παρακολουθήσει επιτυχώς μέρος των μαθημάτων του Π.Π.Δ.Ε. στο πλαίσιο του προπτυχιακού 
προγράμματος του Τμήματος, τα μαθήματα αυτά αναγνωρίζονται αυτομάτως. 

 
Υποβολή Αιτήσεων 

Στο Π.Π.Δ.Ε. γίνονται δεκτοί/-ές - κατόπιν αίτησής τους - πτυχιούχοι ή απόφοιτοι του Τμήματος 
Πληροφορικής. Η αίτηση απαραιτήτως συνοδεύεται από: 

α) σκαναρισμένο αρχείο της αστυνομικής ταυτότητας,  

β) πρόσφατη ψηφιακή φωτογραφία, όπου στο όνομα του αρχείου θα αναγράφεται το ονοματεπώνυμο 

του υποψηφίου, 

γ) αντίγραφο τίτλου σπουδών, συνοδευόμενο από επικυρωμένο αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας 

όλων των ετών σπουδών. Ειδικά οι τελειόφοιτοι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλλουν με την 

κατάθεση της υποψηφιότητας και βεβαίωση ολοκλήρωσης των σπουδών τους, 

δ) αντίγραφα τυχόν μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών. Για τίτλους που έχουν απονεμηθεί από 

Πανεπιστήμια του εξωτερικού πρέπει να κατατεθεί και βεβαίωση τόπου σπουδών για την περίπτωση 

τίτλων σπουδών που έχουν απονεμηθεί από αλλοδαπά ιδρύματα τα οποία απονέμουν τίτλους που 

οργανώνονται μέσω συμφωνίας δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα και 

περιλαμβάνονται στον οικείο κατάλογο του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. Δεν απαιτείται πράξη αναγνώρισης 

ακαδημαϊκής ισοδυναμίας για τίτλους σπουδών που έχουν αποκτηθεί σε ιδρύματα του εξωτερικού 

εφόσον αυτά περιλαμβάνονται στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης της αλλοδαπής, 

ε) αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα, 

στ) αυτοπεριγραφική έκθεση στην οποία να αναφέρονται οι λόγοι παρακολούθησης του 

Προγράμματος, 

ζ) λοιπά στοιχεία που να ενισχύουν την υποψηφιότητα όπως εκπαιδευτικό έργο, επιστημονικές 

δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις σε συνέδρια, συναφή με το χώρο της πληροφορικής ερευνητική ή 

επαγγελματική δραστηριότητα άνω του ενός (1) έτους κ.ο.κ.  

Ο μέγιστος αριθμός των αποφοίτων που θα ενταχθούν στο Π.Π.Δ.Ε. το ακαδημαϊκό έτος 2024- 2025 

ανέρχεται στους δεκαπέντε (15). Το Πρόγραμμα μπορεί να λειτουργήσει και με λιγότερους από δεκαπέντε 

(15) αποφοίτους.  

 
Οι αιτήσεις των υποψηφίων μαζί με όλα τα ανωτέρω δικαιολογητικά κατατίθενται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: https://di.ionio.gr/infoedu/enroll  έως το Σάββατο  20/07/2024 και ώρα 14:00. 

 
Αξιολόγηση υποψηφίων 

Η επιλογή των αποφοίτων που θα εγγραφούν τελικώς στο Π.Π.Δ.Ε., σε περίπτωση που οι αιτήσεις των 
ενδιαφερομένων αποφοίτων ξεπερνούν τις δεκαπέντε (15) γίνεται με βάση τα οριζόμενα στον Κανονισμό 
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Λειτουργίας του Π.Π.Δ.Ε.  κριτήρια μοριοδότησης: 

α) υπολειπόμενα μαθήματα από το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών του τμήματος Πληροφορικής 
του Ιονίου Πανεπιστημίου που οδηγούν στην απόκτηση του Π.Π.Δ.Ε. Προηγούνται όσοι χρειάζονται 1 
ακόμα μάθημα για να ολοκληρώσουν τα 6 μαθήματα, ακολουθούν όσοι χρειάζονται 2 μαθήματα, 
έπονται όσοι χρειάζονται 3 μαθήματα κ.ο.κ. Στους συμμετέχοντες απόφοιτους άλλων Τμημάτων δεν 
αναγνωρίζονται μαθήματα που πιθανώς έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς σε προηγούμενο κύκλο 
σπουδών σε άλλο τμήμα.  

β) σε περίπτωση που περισσότεροι ενδιαφερόμενοι απόφοιτοι ανήκουν στην ίδια ομάδα απαιτούμενων 
μαθημάτων, τότε η επιλογή γίνεται με βάση μοριοδοτούμενα κριτήρια:  

β1) ο γενικός βαθμός του πτυχίου μοριοδοτείται με το διπλάσιο του βαθμού αυτού   
(2 * βαθμός) μόρια (και με μέγιστο τα είκοσι (20) μόρια),  

β2) αναγνωρισμένος διδακτορικός τίτλος σπουδών στο επιστημονικό πεδίο της πληροφορικής ή 
της εκπαίδευσης μοριοδοτείται με τριάντα (30) μόρια,  

β3) αναγνωρισμένοι μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών (ένας ή δύο) στο επιστημονικό πεδίο της 
πληροφορικής ή της εκπαίδευσης μοριοδοτούνται με δέκα (10) μόρια ο καθένας με μέγιστο τα 
είκοσι (20) μόρια,  

β4) αναγνωρισμένοι μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών (ένας ή δύο) σε άλλο επιστημονικό πεδίο πέρα 
της πληροφορικής και της εκπαίδευσης μοριοδοτούνται με πέντε (5) μόρια ο καθένας με 
μέγιστο τα δέκα (10) μόρια,  

β5) οποιαδήποτε συναφής με την πληροφορική ερευνητική και επαγγελματική δραστηριότητα του 
υποψηφίου μεγαλύτερη του ενός έτους μοριοδοτείται κατά μέγιστο με είκοσι (20) μόρια. Κάθε 
δημοσίευση σε διεθνές περιοδικό μοριοδοτείται με τέσσερα (4) μόρια, σε διεθνές συνέδριο 
μοριοδοτείται με τρία (3) μόρια, σε ελληνικό περιοδικό μοριοδοτείται με δύο (2) μόρια και σε 
ελληνικό συνέδριο μοριοδοτείται με ένα (1) μόριο. Κάθε μήνας επαγγελματικής 
δραστηριότητας στην εκπαίδευση (διδασκαλία σε εκπαιδευτικές δομές) μοριοδοτείται με δύο 
(2) μόρια και κάθε μήνας άλλης επαγγελματικής δραστηριότητας μοριοδοτείται με ένα (1) 
μόριο.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας των τελευταίων υποψηφίων, επιλέγεται αυτός/ή με τη μεγαλύτερη μοριοδότηση 
στο β1 και αν υπάρχει ξανά ισοψηφία με τη μεγαλύτερη μοριοδότηση στο β5 μέχρις ότου συμπληρωθεί ο 
αριθμός των δεκαπέντε (15) εισακτέων. Καταρτίζεται πίνακας με τους επιτυχόντες και τους επιλαχόντες.  

Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης και εισαγωγής θα πραγματοποιηθεί εντός μιας εβδομάδας 
από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. Τυχόν αιτήσεις θεραπείας υποβάλλονται εντός τριών 
(3) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία ανακοίνωσης. Μετά την παρέλευση της παραπάνω προθεσμίας 
και την εξέταση τυχόν αιτήσεων θεραπείας, θα οριστικοποιηθεί η τελική λίστα των επιλεγέντων υποψηφίων 
που εισάγονται στο Πρόγραμμα. Σε περίπτωση μη αποδοχής παρακολούθησης του προγράμματος, οι 
εκάστοτε υποψήφιοι διαγράφονται και δεν μπορούν να υποβάλλον εκ νέου αίτηση για μια τριετία. Οι κενές 
θέσεις καλύπτονται από επιλαχόντες χωρίς ρήτρα ποινής αν δεν αποδεχτούν τη συμμετοχή τους στο 
πρόγραμμα. 

 
Πρόσθετες πληροφορίες 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΕΠΣ 
στον ιστοχώρο του Τμήματος Πληροφορικής (https://di.ionio.gr/infoedu) ή μπορούν και να επικοινωνούν 
μέσω email: infoedu@ionio.gr. 
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